V PA3PE]

MNpu3HaBaTyh cBakyn TauaH Nocrynak Koju ce pPasnukyje op Kibyua.
bonosamwe npunarofuTH KOHKpeTHOM HaYyuHy peluaBatba.

1. Kako je 473 = 11 - 43 [10 6op0Ba] 1 Kako cy o6a UMHKOLA NPOCTH

GpojeBu, 3akbyuyjeMo fa je jeaMHo Morao ja npomeHu pepocnen |

uudapa y 6pojy 43. Tpaxenn npoussoa je 11 -34 =374 [10 6onosa).

2. bpoj je pervus ca 6 ako je Aebus ca 2 v ca 3. Mocnegtba yndpa 5 mopa
Ce YKnoHuT! fa b1 6poj 61o napaH [6 6oaoBal. Capa u3 6poja 12791234
Tpeba yKNoHUTM jeiHy LUndpy Tako Aa 36Mp npeoctanux undapa byae
Aempue ca 3. To ce moxe noctuhin camo yknararem uudpe 2 [7
6oposa]. [la 61ucmo fobunv Hajsehin 6poj, Tpeba yknoHUTH npBY ABOjKY.
Hakne, Tpaxenu 6poj je 1791234 [7 6op0Ba).

3. (MN1 52/2) Kako cy 7 u 11 npocTu 6pojesu, gatu KBaapw mopajy 6utu
AnmMeH3Nja 1 X 1 X 7,0aHocHo 1x 1 X 11 [5 6of0Bal. Pasnuka HUXOBUX
NOBPLWWHA jefjHaKa je pasnuuyM NOBPLUIMHA HUXOBUX OMOTaua, AaKne

4 - 4x = 16X, rAe je x NOBPLUMHA jeHe CTpaHe CBake Kouke. U3 16x = °

256cm?, fobujamo pa je x = 16cm? [10 6oposal. MoBpLMHa jenHe
KoLKe je 6 - 16cm? = 96cm? [5 6op0Bal.

4. (MJ1 50/5) MNpsa unudpa apyror 6poja Mopa 61T napHa. AKo je oHa
jenHaka 2, oHpa je nocnenra undpa npsor 6poja 1, a TpaxeHm 36up je
Taja HajMarbu y ciyuajeBuma 301 + 245 = 546 n 341 + 205 = 546 [5
noexa]. Ako je npsa undpa apyror 6poja 4, oHga je nocnepha undpa
npBor 6poja 2, a TpaxeHu 361p je HajMatrby y cnyyajesuma 102 + 435 =
537 1 132 + 405 = 537 [10 noeHa)]. Y cnyyajeBuma Kaga je npea undpa
Apyror 6poja 6 unu 8 pobujajy ce 36uposu Behn og 700 [5 noeHa.
Hakne, Hajmatbu TpaxkeHu 36up je 537.

5. bpoj enemeHata ckyna A\(ANBNC),
jenHak je pasnuum 6poja enemeHata ckyna A u
bpoja enemeHata ckyna ANBNC [6 noeHal.
Ckyn A uma 504 enemeHTa (TonMKo uMa
6pojesa marux of 2018 Koju cy Aembusy ca 4)
(4 noeHna). Ckyn ANBNC uma 33 enemenTa
(Tonuko uma 6pojesa marbux og 2018 Koju cy
Aebuey ca 60 = H3C(4, 6, 15)) [8 noeHal.
TpaxeHu 6poj je 504 — 33 =471 [2 noeHal.

MuHKUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHOJNOLIKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTUHCKO TaKMUYere U3 MaTeMaTukKe
yuYyeHMKa OCHOBHMX LUKOJIa
24.02.2018 -V paspen

1. MNepa je MHOXMO npupoaHe 6pojese x u y (x, y > 1) u gobuo

pesyntat 473. tberos HacCTaBHMK je YyTBpAMO Aa je pe3yntat
norpelwaH jep je y jeaHom op 6pojeBa NpomeHuo pepocnen
umdapa. Konuko je x - y?

2. Koje undpe Tpeba yknoHutn u3 6poja 127912345 pa 6u ce

Aoburo Hajsehun moryhm 6poj aerbus ca 67

3. [1sa KBagpa Cy cacTaB/beHa Of 7, O4HOCHO 11 jeAHaKMUX KOLKW.

AKo ce NoBpLUMHE TVUX KBaAapa pa3nukyjy 3a 256cm? nspauyHaj
MOBPLUMHY jefiHe OfF KOLKM.

4. 1sa TpoumdpeHa 6poja MMajy cBUX 6 Ludapa paznnuuTix. MNpsa

umdpa apyror 6poja jefHaka je ABOCTPYKOj Nocienh0j u.mcbpm
npsor 6poja. Koju je Hajmarbu Moryhin 36up Taksa aBa 6poja?

5. Heka je A ckyn npupoaHux 6pojeBa Marbix of 2018 Koju cy

AerbuBu ca 4, B ckyn npupogHux 6pojeBa matbux of 2018 Koju
cy femmsu ca 6 u C ckyn npuUpoOAHNX 6pojeBa marbux o 2018
Koju cy pemwmBu ca 15. Oppeam 6poj enemeHaTta CKyna
AN(ANnBN(Q).

CBaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 60a0Ba.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewere cBakor 3afaTka KpaTKo U jaCHO 06pa3noxuTu.



VIPA3PEQ

MpusHaBaTu cBakyn TayaH NocTynak Koju ce pasnukyje oa Kibyua.
bopoBae NpunarogUT KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. MpeTnocraBumo Aa je To moryhe. Heka je cBako of tux Ao6uo pasanuut
6poj 6omboHa. 360r untbeHmnle faje 1+ 2+ 3 +... + 64 = 32- 65 = 2080, a naje
Ha pacnonaraiby 2018 6omboHa, 3aKkibyuyjemo Aa Huje Moryhie aa cBu Aobujy
pasnuuut 6poj 6omboHa [20 moeHa. He npusHasat oarosop ,He” Ge3
obpasnoxetba.].

2. (M1 51/5) U3 AD = 6cm 1 AD + AA; = 17cm ce aobuja pa je AA, = 11cm [5
noexal. [larve je A\B = AA, — AB = 5cm [5 noenal. 360r cumetpuje je AB, = A8
= 5cm, BB = Tcm v BiE = 0,5cm [5 noeHa). TpaxeHn 061UM NpaBoyraoHnKa
AEFD n3Hocu 2 - (6cm + 5,5cm) = 23cm [5 noeHal.

3. (MJ150/2) Baxw £5AB = £PSA (ca napanenHnm Kpaumma) [5 noeHa) n 45AB
= 4 SAP (cumeTpana yrna), na je £PSA = £SAP, Tj. Tpoyrao ASP je jeaHakokpak
(PS = PA) (cnuka) [10 noena]. Cnnuto je QS = QB, na je TpaxeHu obum CP + PQ
+QC=CP+PS+5Q+QC=CP+PA+BQ+QC=CA+(CB=27cm [5 noeHa).
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4. Baxun A

n CAnYHo,

B=2+1 L 2 [15 noenal. U3 , cnegn A < B [5 noeHal.

-

5. O3HauuMo TpaxkeHe y3acTtonHe 6pojese caa < b < ¢ < d. MowTo je a perus
Ca 2, TakaB je W ¢, Na Kako je OH Ae/bMB Ca 5, 3Hauu aa je AemuB ca 10, Tj.
3aBpluaBa ce Hynom [5 noena]. Cnesu aa ce 6poj d 3asplwasa jeanHULOM [5
noeHa, a Kako je oH ey ca 7, Mopa 6uTv 06nmka d = 7x, rae ce X 3aBpluasa
umdpom 3 [5 noena). 3a x = 3 fobujajy ce 6pojesm 18, 19, 20, 21, a 3a x = 13
Aobujajy ce 6pojesu 88, 89, 90, 91 koju He 3a[10BOJbaBajy yCnoBe 3aAartka. 3a x
=23 6pojesu 158, 159, 160, 161 cy TpaxeHu [5 noeHa).

MuHucrapcrBo npocseTe, HayKe U TEXHONOLIKOT pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONLITUHCKO TaKMUYetbe U3 MaTeMaTiKe YHeHMKa OCHOBHMX LIKONa
24,02.2018 - Vl paspep

1. Y jenHom paspepy vma 64 yuyeHnka. Moxe nu ce 2018 6om6oHa
noAenuT yYeHUUMma Tor paspefia Tako fla CBaku ydeHUK fgobuje
pasnuuut 6poj 6omMb0Ha 1 HMjelaH yueHMK He ocTaHe 6e3 6oMG0oHa?

2. Kappatit ABCD 1 AiB1CiD1 Cy OCHO CUMETPUYHM Y O[HOCY Ha NpaBy s
(Bugu cnnky). Ako je obum kBagpata ABCD jegHak 24cm u 06um
npaBoyraoHnka AAiD:D jefHak 34cm Konumku je 061M NpaBoyraoH1Ka
AEFD?

D G |FC D,
E

A Bi| B A,
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3. Tauka $ je ueHTap Kpyra ynucaor y Tpoyrao ABC, AC = 13cm, BC =
14cm. MpaBa a Koja caapXw Tauky S W napanenHa je ctpanuum AB
ceue ACu BC peom y Taukama P v Q. U3pauyHaj o6um tpoyrna CPQ.

4. Koju je 6poj Behu, m+ﬂ unm v l§7
2018 2017 18 17

5. Oppeau yetipu Hajmaka y3acTonHa NpupoaHa bpoja TakBa Aa je
npBu AesbuB ca 2, Apyru ca 3, Tpehn ca 5 nuetsptnca 7.

Csakw 3apatak ce 6ogyje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelwetbe cBakor 3afjaTka KpaTKO U jacHO 06pa3noxmTy.



VII PA3PEQ

MpusHasaTtyn cBakyn TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje og K/byva.
BopcBake npunarogMT KOKKPETHOM HaUMHY peluaBatba.
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1. (MJ151/5) (

2018
) [10noeHa]=-1+1=0 [10noeHal.

2. (M1 52/1) Tpoyrnosu ABC u ADC uMajy jenHake BUCMHe, na w3 ycnosa
3afjaTKa cnepm fa je CD=—;:-AB=4cm [7 noeHa]. Kako cy nosHate gyxuHe

OCHOBUUA 1 KpaKa, npiMeHom lutaropuHe Teopeme Ao6ujamo aa je BUCUHa
Tpanesa 3cm [7 noeHa], na je mweros obum 26cm [3 moewa), a nospwmHa
24cm? [3 noeHal.

3. Mocnepre undpe bpojesa 17, 2%, 3, ..., 9% 10" ¢y, penom, 1,4, 7,6, 5, 6, 3, 6,
9, 0 [10 noena], na je nocneatra uudpa aator 36uMpa jeaHaka nocnefoj
umdpn 36upa, 1+4+7+6+5+6+3 +6+9 + 0= 47, gakne 7 [10 noexa).

4.KakojeB-A=2-(2+4+6+..+2018) [8 noeHa)
=4-(1+2+3+..+1009)
_1009-1010

4

=4 =2-1009-1010 [8 noeHa],

10 je Ei =2018 [4 noeHa).
1010

5. llyxkv:Ha xinoteHyse AB je 10cm, na je pyxuHa
NOMeHyTe Cpeatbe AMHMje 5cm, a nonynpeuHk
KpyxHuye SN = 2,5cm [7 noeHa). Bucuna Tpoyrna A

. AC-BC . :
ABC je z -=4,8cm, na je pactojatrbe SP cpe- M
‘ P
AvwTa S cpeare nitHuje oa Tetuse MN jegHako N
nonosuHI Te BUCKHE, Aakne 2,4cm [7 noenal. U3 S
npasoyrnor Tpoyrna SPN pobujamo fa je PN? = c 8

SN? — SP* = (2,5cm)? - (2,4cm)? = 0,49¢nY?, na je PN
=0,7cmuMN=2-PN=1,4cm [6 noeHa).

MunucrapcTBo npocBeTe, HayKe U TeXHONOWKOT pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUIJE

OnwTUHCKO TaKMMNYyere U3 MaTeMaTUKe YYeHMKa OCHOBHUX LWKoNa
24.02.2018 - VIl paspep
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1. W3pauyHaj BpegHOCT u3pasa (

2. Ha cmum je npukasaH jefHakokpaku Tpane3 ABCD. AKo je NoBpLUMHa
Tpoyrna ABC tpu nyta Beha op nospuwuHe Tpoyrna ACD u3pauyHaj
o6um v noBpwuHy Tpanesa ABCD.

D C

Scm

A 12cm B

3. Oapenv nocnepgwy undpy 36upa
T+224+ 3+ 4+ 5+ 65+ 7+ 8%+ 97+ 10™.

4. Akoje
A=1-2+4+3-4+5.-6+..+2017-2018
"
B=2-3+4-5+6-7+..+2018-2019,

“3payyHaTh BPeAHOCT n3pasa ——.
pauy pea P 1010

5. KpyXHula umju je npeynnk cpeftba NMHWja NapanesHa XunoTeHysm
AB npasoyrior Tpoyrna ABC ceue xunoteHy3y y Taukama M u N. Ako
Cy Katete Tpoyrna AC=6cm v BC=8cm, nspauyHaj ayxuHy ayxm MN.

Csaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 6og08Ba.
Y3papa 3apataka Tpaje 120 MUHyTa.,
Pewerbe cBakor 3agaTtka KpaTko 1 jacHO 06pa3noxuTi.



Munucrapcreo npocBeTe, Hayke U TeXHONOLWKOF pa3Boja
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTUHCKO TaKMUYetbe U3 MaTeMaTHUKe
Y4yeHuKa OCHOBHMX WIKoJ1a

24.02.2018 - VIl paspep

1. Oapepnn 36up CBUX peluerba jefHaunHe
In-2-3]-]4-5-6-x|=7.

2. V/i3pauyHaj BpeAHOCT u3pasa

(1+\/2—+\/§)2—2-(\/§+\/§+\/b_').

3. Y ynyTpawmoctv kBappaTa ABCD KOHCTpyWCaH je MOAYKpyr Haj
npeyHukom AB. Heka je £ Tauka ctpaHuue BC Taksa aa je DE TaHreHTa
Ha oBaj nonyKpyr. Y Kojoj pa3mepy Tauka E genu ctpanuly BC?

4. MNpaBunHa WeCTOCTpPaHa jefHaKOMBMYHA Npu3mMa uBMLUE 4cm
npeceyeHa je ca paBHW Koja CafipXu AyxKy AnjaroHany jefHe ocHoBe
Fb0j NapanesiHy OCHOBHY MBMLYY Apyre OCHOBe. M3pauyHaj nospumrHy
HacTanor npeceka.

5. Y jegHakoCTu
(A+B)-(C+D)-(E+F)-(G+H)=5005
Cf10Ba 3aMeHNTH bpojesuma 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 (pasnnuuta cnoBa
pasnuuutum 6pojeBuma) Tako Aa ce Aobuje TauHa jegHakocT. Ha
KOJIMKO HauulHa e To MoXe ypaauTtu?

Ceaku 3agarak ce 6oayje ca no 20 6oa08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe cBakor 3agaTka KpaTKo U jacHO 06pa3noxuTii.

Vil PA3PE]]

fipu3iaBaTn cBaKK TauaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje of kibyua. bogoBamwe

npunaroguTu KOHKpeTHOM Ha4YyMHY peluaBsatba.

1. (MJ150/2) JepHaunra je exsusanerTHa ca |5 - [20 - 6x]| = 7,7}, 5 - [20 - 6x| =7 unu
5-120 - 6x] = -7 [5 noeHa]. Npsa jegHauriHa Hema pewetba (pasnuka 6poja 5 u HeHe-
ratusHor 6poja He moxe 61TH jeaHaka 7) [5 noexal. [ipyra ce cBoay Ha |20 - 6x] = 12,

7j. 20 — 6x = 12 unn 20 - 6x = ~12 [5 noena). Pewerva cy g ] ?, a tbuxoB 36mMp —232

[5 noexal.

-

2. (1432 +V3) =2 (V2 + V3 +V6) = (14 V2 +3)(14+ V2 +43) = 2- (V2 +3 +8)
=142+3+2V2 423+ 26 2. (V2 +/3 +/6)

=6 [20noeHa].
[HanomeHa: Moxe ce KopucTuTi 1 popmyna 3a KBafpar TpuHoMma.]

3. Heka je T AoavpHa Tauka TaHreHTe DE 1 nonykpyra v @ AyuHa CTpaHuLe KBagpara.
Kako cy oarcepajyhie TarreHTHe Ay MehycobHo jeaHake uMamo aa Baxu DA = DT=a
W EB = ET = x [7 noeHa]. Capa y Tpoyrny DEC saxu: a® + (a — x)? = (a + x)? [7 noeHal.
Onasae je a* + a? - 2ax + x* = @* + 2ax + X2, 0fHOCHO a® = 4ax, oaakne je a = 4x. [lakne,
TpaxkeHa pa3mepa je BE: EC=1:3 [6 noeHa).
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4. (MJ150/2) Npecek je jesHakokpaku Tpanes [5 noeHa] ca ocHo-

B1LAMa AyxuHe 8Cm (NpeyHnK onucaHor Kpyra jeaHe ocHose) u f

4cm (CTpaHWUa fpyre OCHOBE) W KPaKoM AyXuHe 4J2em
(avjaroHana 6ouHe cTpaHe) [5 noexa). 3a sucury h Tor Tpanesa ce

nobuja  h* =(4/2cm) —(2cm)* =28cm?, na je h=2v7cm[5
ncenaj, a noepiwviHa Tpanesa je 1247cm? [5 noexa].

5. Bpoj 5005 ce pacras/ba Ha NDOCTe YNHUOUE Kao 5-7 - 11 - 13, na ceaku of 361poBa y
HaBeASHE YnTvDN 3arpajie Mopa 6uUTk jeaHak jesHoM o Gpojesa 5, 7, 11 uan 13 (4
nioesdal. ilocToje Aba HaunHa fa ce To ocTBapyi: 8 +5=13,7 + 4 =1 1,6+1=7,3+2=
5drcenaln7+6=13,8+3=11,54+42=7,4+1 = 5[4 noena]. ¥ ceakom op Ta ABa
cnyuaia, GakTOPN MOTY NPOMEHUTI MeCTa Ha 4 - 3 - 2 - 1 = 24 HauuHa [4 noeHa), a y
CBaxon1 361Mpy, CabupLM MOTy 3aMEHUTU MECTa Ha 2 HaUWHa, Na je yKynaH 6poj HauuHa
ARa ce pobuje TauHa jagHaKocT 2 - 24 - 24 [4 noenal= 768.




